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Az uj bortörvény.
E lapok folyó évi február 29-iki 

számában, „Az uj bortörvény hibái“ 
cím alatt megjelent cikk az uj bor­
törvénynek a nyilvántartások veze­
tésére és a törkölybor készítésének 
korlátozására vonatkozó rendelkezése­
ivel foglalkozván, ezeket az illető 
cikk szerzője úgy tünteti fel, mintha 
azok hátrányosak lennének a bői ter­
melőkre és borkereskedőkre nézve.

Az említett cikk, melynek célzata 
nyilvánvalóan az uj bortörvény ellen 
irányul, — nézetem szerint epeit azt 
bizonyltja, hogy az ul bortörvény 
mennyire helyes és szükséges tökéle­
tes alkotás. Ezt bizonyítja ugyanis, 
hogy a cikk írója ennek a törvény­
nek csupán két intézkedését tudta, 
mint olyat megjelölni, melyek szerinte í 
a törvény hibáit képezik. Az egyik j 
a bornyilvántartas vezetése, a másik i 
a törkölybor készítésének korlátozása.

Egyikre nezve sem érthetek egyet 
a cikk Írójával, sőt azt tartom, hogy 
ezek a törvénynek nagyon helyes es 
annyira szükséges intézkedései, hogy 
ezek nélkül a törvény többi rendelke­
zéseit, amelyeknek előnyös, hasznos 
voltát maga a cikk Írója is elismeri, 
nem is lehetne kellő sikerrel végre­
hajtani.

Az uj bortörvényneket hát, melyek­
nek megalkotását a törvényhatóságok, 
a gazdasági egyesületek, a gazdakö-
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rök, a képviselőhaz s általában az 
egész ország pártkülömbség nélkül, 
csaknem osztatlan örömmel üdvözölte, 
épen az lett volna a hibája, ha a 
törvényből a bornyilvántartások ve­
zetésére és a törkölybor készítésének 
korlátozására vonatkozó rendelkezések 
kimaradtak volna.

Ezek ugyanis a törvény sikeres 
végrehajtása érdekében nagyon is 
szükségesek.

Mert lassúk csak, miről is van 
tulajdonkepen szó ?

A törvény azt rendeli, hogy a ki 
eladasra bort termel, borkereskedés­
sel vagy bormeréssel foglalkozik, kö­
teles kimutatását vezetni arról, hogy 
mennyi bora termett, mennyit vása- 
tolt és mennyit adott el. Ennek az a 
célja, hogy a bort vízzel senki se 
szaporíthassa és senki se adhasson el 
több bort, mint amennyi bora termett, 
vagy mint amennyit mástol vásárolt.

Ha ez a cél helyes, amit kétségbe 
vonni azt hiszem senkisem fog, akkor 
kell, hogy a törvény megadja a mó­
dot is arra, hogy ezt a celt el is le­
hessen érni.

Ezért nagyon helyesen rendeli a 
törvény, hogy a kimutatásba a bor 
származási helyét, a termelő, illetve 
eladó, valamint a vevő nevét és lak­
helyet és ha valakinek többféle bora 

I van, az egyes borok minőségét is 
; be kell jegyezni.

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona

Csakis igy lehet megakadályozni azt, 
hogy akármilyen bort ne lehesen „ Ba­
dacsonyi“ vagy más hires termelési 
hely, vagy jobb hirü termelő neve 
alatt forgalomba hozni.

Tudjuk, hogy ezzel eddig mennyi 
visszaélés történt. Bizony nem volt 
ritka az az eset, hogy ha valaki egy 
borvidékről vagy egy jobb hirü ter­
melőtől egy waggon bőit vásárolt, 
ugyanannak a neve alatt tízszer any- 
nyit adott el és ha véletlenül felelő­
ségre vonták, a vasúti fuvarlevéllel 
vagy az illető termelő levelével, vagy 
nyugtával igazolta, hogy ekkor és 
ekkor, ettől meg attól a termelőtől 
csakugyan vásárolt bort. Ezzel szem­
ben a hatóság nem tudott bizonyí­
tékokat szerezni arra, hogy az illető 
abból a bizonyos borból mennyit 
adott el es mennyi más bort adott 
még el ugyanolyan bor gyanánt, 
vagy ugyanannak a szőlőhegynek, 
vagy ugyanannak a termelőnek a 
neve alatt.

Az ilyen visszaélésekét kénytelenek 
voltunk eddig tűrni, mert habár az 
1893. évi régi bortörvényben is ki 
volt már mondva, hogy tilos a bort 
más borvidék neve alatt hozni for­
galomba, mint ahol a bor tényleg 
termett, — a regi törvénynek ez az 
üdvös rendelkezése bizony mindeddig 
csak a papiroson maradt, mert a régi 
törvényben nem volt megadva a módja 
adnak, hogy ezt a rendelkezést végre 

- is lehessen hajtani.

TÁRCA.

A szerelem vak.
Johnny Lupton, aki kezdő ugyan, de máris 

általánosan kedvelt festő volt s akit röviden, 
bár ezt nem szivelhettte, Johnnynak nevez­
tek csak, elhatározta, hogy két-három hetet 
a vidéken log eltölteni. Kóborlásai közben 
Innsbruckba ért, ahol Carlotta Werdenlels 
grófnőnek egy arczképét látta meg, amely 
annyira elbűvölte, hogy nap-nap mellett, élőt- | 
te ült, festette s meg többet nézte azt a | 
remek arcot.

Később Partenkirchbe ment, ott szerencsét­
lenségére oly baleset érte, mely vaksággal 
végződött. A szállodába vittek, elhomályosí­
tott szobában ápolták, a szemeit pedig be­
kötötték. Néhanapján meglátogatta egy csi­
nos kis ápolónő, kinek Lotta volt a neve. 
Ez meglátta a Carlotta grófnő arcképei s nem

győzte csodálni elegge. Aztán később éne­
kelgetett is a betegnek.

— Lotta csakugyan szeretném, ha angolul 
is tudna.

A leányka tétovázott.
— Hisz tudok egy nehány szócskát; hisz 

ez semmi. Nagyon sok angol jár erre s egyet- 
mást öntől is eltanultam.

— Lehetetlen, hisz mi mindig németül tár­
salogtunk. Azt hiszem Lotta maga egy kis 
boszorka.

— Hát perzse, hogy boszorkány vagyok, 
hisz maga is a seprőnyelembe botlott bele ; 
s ha majd maga kigyógyult, akkor én is 
ráülök s elröpülök a legen át.

— Az orvos azzal biztat, hogy holnap 
egy-két órára levehetem a kötőt a szemem­
ről szólt Johnny egy kis szünet után.

— Oly boldog vagyok !
— En is örülök rajta; úgy vágyom látni 

a kicsi kis ápolómat.

De másnap, dacára, hogy Johnny két óra 
hosszat is a szemkötő nélkül ült, Lotta 
nem mutatkozott s a fiatal ember busulás- 
nak adta magát.

— Kellemetlen véletlen. Lotta valami kül­
detésben járt. Bizonyosan visszatartották 
mondta a szállodásnak a neje.

De Johnny roppant kedvetlen volt és sehogy 
sem akart megnyugodni. Esteleié ismét Lotta 
után kérdezősködött s mikor az megjött, rá­
támadt. A leány megtegetözni kezdett, majd 
hirtelen megcsuklott a hangja, sírva lakadt s 
mielőtt Johnny csak egy szót szólhatott volna, 
kisietett a szobából.

Johnny ezen az éjszakán egy szemet sem 
aludt. A helyzet nagyon kényessé vált. Vak­
ságának Lot táj a drágábbá vált s teljesen ki­
szorította álmainak Carlottája. Vájjon mihez 
is fogjon hitt ?

Közeledett a három óra, jövetelének ren­
des ideje. Egy gondolat bántotta folyvást az 
agyát; milyen is lehetett a külseje? Johnny

Fráter Lóránt egyetlen dalestélye Tapolczán
(az Eibeschütz szálló termeiben.) Bővebbet falragaszok utján.
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A régi törvény is tiltotta a bor 

vizezését, de ennek a végrehajtását 
is nagyon megnehezítette az, hogy 
nem lehetett ellenőrizni és megállapí­
tani, hogy mennyi bor ment be a pince­
be, mennyi jött ki onnan és meny­
nyivel szaporodott meg a bor, mire 
kijött a pincéből.

A régi törvénynek tehát épen az 
volt egyik nagy hibája, hogy nem 
intézkedett olyan bor-nyilvántartás 
vezetése iránt, aminőt az Uj törvény 
elrendel.

Nagyon téves nézeten vannak azok, 
akik azt hiszik, hogy a bornyilvántar­
tás vezetése sok alkalmatlansággal 
fog járni.

A termelőkre nézve úgy áll a do­
log, hogy szüretkor mindenki beírja 
a kimutatásba, hogy mennyi bora 
termett. Akinek csak egyféle bora 
van, az az összes termést egy tetei 
alatt egy összegben Írja be. Akinek 
többlete bora (fehér, vörös, siller, 
aszú, pecsenye, asztali, stb.) termett, 
az az illető borokat külön telelek alatt 
jegyzi be. Mikor pedig a bort eladja, 
akkor az eladott mennyiseget is be­
jegyzi s minthogy a termelők több­
nyire egyszerre adják el az egész 
termést, a bornyilván tartas vezetese 
rajuk nézve egyaltalában nem jár 
semmi, legkisebb alkalmatlansággal 
sem. Sőt ellenkezőleg ez maguknak 
az illetőknek is erdekőkben all, hogj 
évek múlva is bármikor tájékozást 
szerezhessenek és összehsonlitást te­
hessenek arra nézve, hogy mikor 
mennyi boruk termett s mikoi men­
nyit adtak el.

A borkereskedőkre nézve sem log 
a dolog semmi különös megtelhette 
lessel járni. Hiszen ezek úgyis vezet­
tek eddig is könyveket borforgalmuk- 
í ól és azokban a sajat tájékoztatásuk 
czéljaira úgy is benne kellett lenniük 
mindazon adatoknak, amelyeknek a 
bornyilvántartásba való bejegyzését
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az uj bortörvény megkívánja. A kü- 
lőmbség csak az, hogy eddig a keres 
kedő, ha vezetett is ilyen könyveket, 
azt nem volt köteleles előmutatni a ha­
tóságnak, mikor annak erre szükségé 
lett volna, vagy ha akarta, mondhat­
ta egyszerűen azt is, hogv ilyen köny 
vet nem vezet. Ha pedig felmutatta is 
a könyveit, azokba a borforgalomra 
vontkozó adatok úgy voltak bevezet­
ve hogy a hatóság nem tudott raj­
tuk eligazodni, mert a bejegyzéseket 
meg nem érthette, minthogy a külön­
féle bortételek egyszerűen csak be­
tűkkel, vagy olyan jelekkel voltak 
jelezve, melyekről csak maga az ille­
tő kereskedő tudta, hogy mit jelente­
nek. Ellenben az uj törvény szerint 
a bornyilvántartást mindenkinek, tehat 
a-borkereskedőknek is úgy kell ve­
zetniük, hogy abból világosan kitűn­
jenek, mindazon adatok, melyekre a 
hatóságoknak az ellenőrzés gyakorlá­
sa es a bizonyítékok összeállítása vé­
gett szükségük lehet.

Németországban is rájöttek atra, 
hogy az ilyen bornyilvántartásra szük­
ség van s ezt ott is belevettek az uj 
német bortörvényjavaslatba, amely ott 
épen most van tárgyalás alatt.

Megjegyzem különben, hogy a mi 
uj bortörvényünk felhatalmazta a föld­
művelésügyi minister!, hogy a bornyil 
vántartás vezetese alól a törvény 
hatósági bizottság előterjesztésére in­
dokolt esetekben felmentést adhat. 
A vármegyén áll tehát nálunk is, hogy 
ebben az ügyben előterjesztést tegyen.

Az én nézetem az, hogy felmen­
tést csak annak lehet adni, aki a nyil­
vántartás vezetésére megfelelő intelli- 
gentia hiányában nem képes, vagy 
akire nézve, bortermelésének csekély 
terjedelme miatt, a nyilvántartás ve­
zetésének jóformán nincs is jelentő­
sége. Ezek alatt cn a kis szőlősgaz­
dákat értem és azt hiszem, hogy ez 
a nézetem teljesen megegyezik magá-

felszökött, lekapta a kendőt a szeméről és ... . 
Wernernc állott előtte.

A jó nénike barátságosan mosolygott te­
teje s ismét bekötötte a szemet.

— De látni akarnám Láttát, mielőtt el­
megy en.

_ Éppen azért jöttem, levezessem, nauu
búcsúzzék tőle.

Johnny elcsodálkozott ugyan, de azért csak 
bekapaszkodott Vernéi néni karjába s szó 
nélkül vele ment. Valami titkot, valami meg­
lepetést rejtett es várt. Mikor szemeit szabad­
ja tették, előtte állott XX endenfels grot nő a 
maga szépségében. Csakhogy ez a Vallotta 
mozgott, beszélt, mögötte ott kékellett az 
égbolt, csakhogy a narancsvirágok helyett 
égő rózsát tartott a markában. Mosolyogva, 
irulva-pirulva így szólt:

— Lám. teljesedett az óhaja, meglátott.
_ Magyarázza meg kérem, hogy lehetsé- 

pcs ez ? . . . ez a ruha — monda dadogva.
Lotta kézen fogta es melle ült a kispadra. 

beteg szemei Lotta ismerős vonásain reve 
deztek, a lülei ittasan magukba szívták ugyan­
csak ismerős hangjának édes .engezetet.

_ Mindent meg fogok magyarázni. Talán 
hallotta már, hogy minálunk itt az a szokás, 
hogy a leányok időnkint elküldetnek hazul­
ról, hogy a háztartás titkaiba beavattassanak, 
annak csinját-binját elsajátíthassuk, farmokba 
mennek avagy olyan vendéglőbe, mint a 
milyen a Wernet nénié Így én is azért jöt­
tem, hogy a ház vezetést általánosan, külö­
nösen pedig a tőzést, elsajátítsam. München­
ben lakom, a nevem pedig Carlotta Lange.

De edes anyám Werdenfels leány volt. Rangján 
alul ment férjhez s igy a rokonsága nem igen 
érintkezett vele. A festményen látható kép 
dédannyja volt. Olasz parasztlány, kit az egyik 
XVerdenfefs gróf feleségül vett s Bajorországba 
haza hozott Szerette s boldogok is voltak 
együtt. A ruhája s a tőre a mi birtokunkba 
került s gondoltam, hogy megtréfálom magát. 
Azt mondják, hogy hasonlítok rá, igy hát. . .

Hasonlít rá, Lotta, csakhogy maga száz­
ezerszer szebb es kedvesebb 1 Akarná-e követni 
az ó példáját? Elhagyná-e, akarná e elhagyni 
a hazáját, s észak felé jönni velem ?

Lotta hallgatott.
— Talán nem kellett volna kérdenem nem 

vagyok gróf, aztán clvagyok éktclenitve.
! — Csitt, ez nem baj! szólott Lotta fiaik

és félénk hangon.
— Ők szerették egymást és boldogok vol­

tak, susogta Johnny.
Lotta arca lángba borult; Johnny szenve­

délyesen s mégis gyöngéden előbbre hajolt, 
arca közelebb, egyre közelebb ért.

Igazán szemkötőre van szüksége ? — 
kiáltotta Lotta, hirtelen fölugorva.

Johnny engedett.
— Hiszen egészen helyes ; a szó elem vak 

— monda.
Néhány nap muh« Johnny és Lotta együtt 

tettek meg az utat München fele. Lotta meg­
tanulta, hogy Jacknak nevezze s ugyancsak 
tőle tanulták el apja és édes anyja is, akik­
nek nagyon megtetszett a jövendő vejiik.

11 Stephen.
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nak a törvénynek az intentiójával is. A 
törvény ugyanis két helyen már ki­
vételt tett a kisgazdák érdekében nz 
általános szabályok alól, ami egy újabb 
bizonyítéka annak, hogy jelenlegi iöld- 
mivelési miniszterünk szivén viseli a 
kisgazdák ügyét.

Az egyik kivétel a törkölybor ké­
szítésére, a másik pedig a törvény 
rendelkezéseit tartalmazó nyomtatvá 

I nyok kifüggesztésére vonatkozik, (lásd 
í a törvény 13. és 32. §-ait.)

Mindkét esetben azokra a szőlős- 
I gazdákra nézve tesz a törvény kivételt, 

akiknek 4 kát. holdnál nagyobb sző- 
1 lőjük nincs és akik borkereskedéssel,
I vagy borméréssel nem foglalkoznak.
I A harmadik kivétel is t. i. a bor- 
5 nyilvántartás vezetése alól való fel 
I mentés — nézetem szerint — ugy.an- 
! ezeknek a kisszőlősgazdáknak volna 
: megadandó és Zala vármegye törvény- 
i hatósági bizottságának ily értelemben 

kellene a föld mi v elési miniszterhez 
előterjesztést tenni.

A „Tapolczai Lapok“ említett szá­
mában megjelent czikk szerzőjének 
másik kifogása a törkölybor készíté­
sének korlátozására vonatkozik.

A törvény ugyanis a törköly bor ké- 
I szitését csak a házi fogyasztás czél- 

jai'-a és csakis a 4 kát. holdon aluli 
kisszőlősgazdáknak engedi meg. Ez 
első pillantásra csak ugyan azt ajlat- 
szatot keltheti, mintha a nagyobb 
szőlőbirtokosok sérelmével járna. Ha 
azonban behatóan meggondoljuk a dol­
got, a törvénynek ezen intézkedése is 
helyes és szükséges.

Tapasztalatból tudjuk ugyanis, hogy 
eddig a legtöbb visszaélés talán épen 
a törkölyborral történt. A régi tör­
vény mindenkinek megengedte a tör­
kölybor készítését és annak forgalom­
ba hozatalát is, csak azt kívánta, hogy 
a törkölybor mindig törkölybor elne­
vezés alatt hozassék forgalomba. Ez 
azonban nem történt meg, mert mig 
törköly bort némelyek igen nagy meny- 
nyiségben készítettek és hoztak forga­
lomba, azt csak a legritkább esetek­
ben, vagy talán soha sem mint tör­
kölybort, hanem mint természetes 
bort adták cl, és ezzel nagyon le­
nyomták az igazi borok árat. Ennek 

j csak úgy lehet végét vetni, ha a tör- 
i kölybort a forgalomból egészen ki­

zárjuk és törkölybor készítését csak 
annak engedjük meg, akinek etre va­
lóban szükége van.

Igaz, hogy a nagytermelőknek is 
szükségük lehetne arra, hogy _ mun­
kásaik számára törkölybort készítse­
nek, csak hogy hí ezt az egyiknek 
megengednék, meg kellene engedni 
a másiknak is. Ha a termelőnek ál* 
teában megengednék, meg kellene en­
gedni a kereskedőknek és vendéglő­
söknek is. Így pedig lehetetlen volna 
megszüntetni az eddigi visszaéléseket,

I mert bizonyára akadnának számosán,
I akik a saját használat czimén készí­

tett törkölybort akár magábtn, akár 
természetes borral keverve valódi bot 
gyanánt adnák el vagy mérnék ki. 
Az elpusztult szőlők újra ültetése már 
különben oly nagy kiterjedést vett, 
hogy a törköly borokra már nem is
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igen lesz szükség s a mely szőlős-

=dd,g
SÄÄ & ha az. a bor. 
amit e czélra be kell szereznie, dra- 
®ább lesz is mint amibe neki a tor- 
&W előállítása került, ezert karpot- 
fást i'og találni az illető szolobirtokos 
than hogy a borhamisítások meg- 
abnásá vagy legalább is tetemes csök­
kenése folytán, ami az uj bortörvény­
től bizton remélhető, sajat termesu 
horait jobb áron fogja értékesíteni es 
a° elérendő irtöbbletből fedezheti a 
rnunkásai szamára saját terméséből ki-
2« vagy - aze.ra vásárol, borok | 
árát is. ,

szőlősgazdámk tehát megnyugvás- 
sál leadhatják az uj bortörvénynek 
a törkölyborra vonatkozó rendelkező
seit is.

Az előadottak szerint az uj törvény­
nek mii d a bor nyilvántartások, a, 
mind a törkölyborokra vonatkozó rtn 
delkezései okvetlenül szükségesek an., 
hoev a borhamisítással űzött vissza 
eléseket meglehessen ««MPJ 
ezek az intekedesek azok, amelye 
elzárják az útját annak, hogy a to- 
vény rendelkezései alól bárki is k 
bujhassék.

cflinns elég olyan törvényünk van 
már amely tag kapukat hagy a kibu- I 
vási’a. Örüljünk, hogy most vegre a 
borhamisítás ellen olyan törvényt si­
került alkotnunk, amely egyaltalaban j 

nem hagy kibúvót. l
Végül még az említett czikk két 

tévedését kell helyreigazítanom. Az 
egvik az, mely szerint mar több tor
venyhatóság irt volna el az ujj>w
törvény revidealasa ellen, 
helyről szerzett értesülésem szét int 
egyetlen törvényhatóság sem tett ilyen 
irányban felterjesztést. A másik téve­
dés az hogy a törvény marczius 1-en 
tópet volna életbe. Ezzel szemben a 
ény az, hogy az UJ bortörvény mar 
Zár Lén életbe .épet, csupán a 
bornyilvántartás vezetes volt marczius 
1-éré tervbe véve. Ezt azonban a íold- 
mivelésügyi ministernek február végén 
kiadott körrendeleté folyo évi jumus 
hó 1-től kezdve tette kötelezővé.

Font er Elek.
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(Köszönettel fogadunk, m.nden a -lo ot g f
fisára vonatkozó véleményt azonban ukk ó' fc
sem érthetünk teljesen egyet, anut alkalnul.tg ,
fejtünk. Szerk.)

Szentmiklóssy Gyula nyugalmazott fő­
bíró tiszteletére rendezett bucsulakoma,

A tisztelet és szeretetnek szép meg­
nyilatkozását láttuk Szentmiklóssy Gyu­
la volt tapolca-járási főbíró nyugalom- 
bavonulásaval tisztelői es barataiáltál 
folyó hó 4-én Tapolczán tartott bu- 
csulakomán, amelyre nemcsak la 
polczáról es a tapolcai járásból, 
hanem a füredi járásból is számo­
sán vettek részt, hogy ünnepélyesen 
is búcsút vegyenek attól, ki a járás 
közigazgatasanak harminckét éven at 
volt feje. Mi hozta volna más őket 

I össze mint az őszinte tisztelet es sze- 
j retet ? Harminckét év nem csekély 
I idő, oly szolgálat eltöltésében mint a 
j közigazgatás, amelynek annyi ága- 

boga van, különösen pedig oly nagy 
járásban, mint Szentmiklóssy hivata­
loskodása alatt a tapolcai jáiás volt, 
amelyből csak egy év előtt lett a 
balatonfüredi járás elkülönítve.

Szentmiklóssy Gyula lobiról, a vái- 
megye 38 év. szolgálati ideje után 
teljes fizetéssel nyágdijazta. Ez alka­
lomból a járás közönsége ismerve 
Szentmiklóssy szerénységet, ki az ün- 
nepeltetéseknek egyáltalán nem baratja, 
a ]aras körjegyzőinek bevonásával 
tiszteletére bucsulakomát rendezett, 
amelyen úgy a járás közönsége mint 
a jegyzők együttesen mondtak a nyug- 

j díjba vonuló lőbirónak Istenhozzádot 
I Szentmiklóssy-ért küldötség ment j
I Révfülöpre.
I A közjegyzők hivatalos bucsuzasa

a községháza tanácstermében volt tei - 
vezve, de az ünnepelt kivánságáia 
elmaradt és a fehér asztal mellett 
folyt le ez is.

A bucsulakomán, mely a Balaton- 
vendéglő nagytermében folyt le, mint­
egy 140-en vettek részt Tapolcáról és 
vidékéről, a társadalom intelligentiája 
közül.

Resztvettek a vidék birtok osztályán, 
és a körjegyzőkön kívül a 1 apolezán 
lévő összes hivatalok tisztviselői, ügy­
védi kara, magántisztviselők, nagy 
számban volt képviselve, különösen 
az intelligens kereskedő osztály stb., 
úgy, hogy a vendéglő tágas nagyterme 
is kicsinynek bizonyult.

Az ebéd egy órakor kezdődött. 
Ebéd közben először Forster Elek 

gyulakeszi-i birtokos emelkedett szó­
lásra. A járás közönsége nevében 
mond búcsút Szentmiklóssynak, kör­
vonalazván hosszú időn át töltőt hi­
vataloskodása alatt kifejtett munkás­
ságát úgy a közigazgatásban, mint-

marczius l

pedig a társadalmi téren. Kéri ót, hogy 
tartsa meg a javast továbra is jóin­
dulatában és közhasznú tevékenységet 
tartsa meg a jövőben is e járás és a Bala­
ton vidék javára. Végül kívánja, hogy 
a megérdemelt nyugalmat tisztelői, 
jóbarátai, családja örömére még igen- 
igen sokáig boldogságban élvezhesse.
— Forster szavainak lelkes éljenzése 
után Szentmiklóssy meghatva mond 
köszönetét a tisztelet és szét etetnek 
impozáns és örömet keltő megnyilat­
kozásában. Összehasonlítja az eltöltött 
idő kellemes es kellemetlen oldalai, 
amiben mindig érezte a jóbarátok tisz­
teletét és szeretetét, kéri a jelenvol­
takat, hogy abban tartsak meg őt 
továbbra is. Habar távozik is a hiva­
talos székből, de mindig kötelessé­
gének ismeri, hogy e járás javára, 
ahol életének legszebb eveit töltötte, 
munkálkodjék a jövőben is. Köszönt 
a tisztelet megnyilatkozását es élteti a 
járás közönséget.

Majd Mugyary Miklós kapolcsi eV. 
lelkész igen szép szavakban fejtegeti 
a szív es a törvény összhangzatos 
együtthatását a bírói hivatal betöl­
tésénél, amit Szentmiklóssy hosszú 
hivataloskodása alatt tapasztalhatott 
a közönség, s mint ilyent élteti.

Fekete Gáspár diszeli körjegyző 
a járás körjegyzőinek nevében búcsú­
zott "Szentmiklóssy-tói, megköszönve 
a jegyzők iránt tanúsított jóindulatai 
kerve, hogy abban tovább taitsa meg.

Csem ez Elek a jara közönsége 
nevében üdvözli.

lJr. Kovács Vilmos Szentmiklóssyt 
mint politikai hitvallóját élteti.

Forster Elek hivatkozva Dr. Kovács 
Vilino beszédére jelzi, hogy a kerü­
letben bármily különböző politikai 
irányzatok között is, mindig megta­
lálta a békés és helyes utat arra, 
amely c járás boldogulására vezetett. 
Megtalálta a biztosítékot a magyar 
haza földmivelésügyenek lelkes és 
önzetlen vezetőjében és lejében. (Lel­
kes éljenzés.) Indítványozza, hogy a 
járásnak ez alkalommal egy begy ült 
közönsége Ő Nagyméltóságát dr. 
Darányi Ignáczot, ez ünnepélyes ösz- 
szejövetel alkalmából üdvözölje. Fors­
ter indítványát lelkes ovációval fogad­
jak és Ő Nagyméltőságát az egybe­
gyűltek megbízásából Forster Elek 
táviratilag üdvözli.

Ö Nagyméltósága táviratilag a kö- 
I vetkezőkben üdvözölte Szentmiklóssyt 

és az egybegyűlteket :

Birtok eladás.
Sitkéi Naev Sándor ur badacsonyi szőlejének a 
megyei közlekedési ut alatt fekvő részét, mely 
villa telkekre alkalmas, parcellákban eladom.

A feltételek irodámban megtekinthetők.
Dr. Kovács Vilmos ügyvéd, Tapolcza.
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az egybegyült lelkes közön- 
valamint az ünnepeknek 

.vélyesebb üdvözletét küldi :
Darányi Ignácz.

.után dr. Eőry László a járás uj 
irájára Karácsony Kálmánra emel

harat, kívánván, hogy a nyugalom­
ba vonuló főbíró ünneplése is serkentse 
őt ismert tevékenységében a járás ja­
vára.

Szezemszky Gyula a Szentmiklóssy- 
val kötött 40 éves baiáti viszony meg­
erősítésére.

Forster Elek, Ács 1* erűn ez re mint 
a járás nesztorára, emel poherat. Acs 
Ferencz politikai színben kezdett be­
széde szellemes fordulatban az őszinte 
barátságot festi, amely őt Szentmik- 
lóssyhoz fűzi és erre üríti a poharát. 
Fehér Sándor köveskálai körjegyző 
a hosszú időn át eltöltött hivatnlos- 
kodas mellett tapasztalt jóindulatot 
köszöni meg es búcsúzik Szentmik- 
lóssytoi es Forster Elekre, mint a já­
rás közönségének együttartó igaz apos­
tolára, Forster elekre emeli poharat.

Dr. Eőry László pedig Szentmik- 
lóssyné ö Nagyságát élteti és kívánja, 
hogy ünnepelttel együtt sokáig boldog­
ságban élvezhessék a nyugalom éveit.

Az egybegyült társaság meg soka 
ig maradt együtt es csak késő este 
kezdett oszladozni, magukkal vivén a 
tisztelet és szeretet érzetét, amelyet 
az ünnepelt iránt ezután is táplálni 
fognak.

Táviratilag es levélben is sokan | 
üdvözöltek Szcntmiklóssyt nyugalom­
ba vonulása alkalmaval. lgv Darányin j 
kívül gróf Batthyány Bal főispán, ' 
Árvay Lajos alispán, Odor Géza pénz­
ügy igazgató és mások.

„Az uj bortörvény hibái
cim alatt múlt számunkban hozott 
cikkünkből a következő passzus té­
vedésből kimaradt, amit ezúttal pót­
lólag hozunk

Hézagosnak tartjuk a törvény 
nek a cukrozási eljárásra vonatko­
zó részét is. Ha a törvény meg­
állapítja hogy csak 1D fokon aluli 
must cukrozható, akkor azt is ki 
kellet volna mondani, hogy csakis 
Iá kokig javítható; mert tcg\ ük- 
fel, hogy a mezőn termelt must 
14" mutat egv kis jóakarattal 
4 fokkal javítható, igy tehat 18 
fokos jó mustot ad, vagyis jobbat, 
mint a sokkal jobb fekvésű hegyi 
szőlő, mely tan ama bizonyos, a 
törvényben megjósolt ran delien vs 
időjárás vagy elemi csapások miatt 
csak 15, vagy ló fokot mutat es 
igy cukrozása a törvény szerint 
már meg nem engedhető.

Nem intézkedik a törvény arról 
sem, hogy tulajdonképen mikor 
kelhető a cukro/.ási engedély. Meit 
a kérés jogos lehet szeptember­
ben, de már oklóbcr közepe felc 
tan nem az. Ki határozza meg a 
szüret idejét : Ugyebár lendesen 
a hegység elöljárósága. Igen ám,
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csakhogy oly eltérések vannak még 
ugyanazon hegy területén is, hogy 
ez nagyban befolyásolja a must 
cukortartalmát. Diskán például már 
október elsején szüretelnek, — 
holott a szomszédos Kisapáti 8 
nappal és Hegy magas 15 nappal 
később kezdi a szüretet.

SÍBE K.

Kráter Lóránt Tapolczán. Fráter Lóránt 
a nagy zeneköltő es művész a Kórházegye­
sület több lelkes tagjának meghívására a 
Kórház javára folyó hó 10-án hangver­
senyt rendez. A nagy művész látogatása 
élénk érdeklődést kelt úgy Tapolczán mint 
a vidéken, s igy hisszük, hogy a hangver­
seny látogatottsága biztosítja majd a Kór­
ház jövedelmét is.

A csohánczi kurucemlék. A csobánczi 
tetőn legeltető pásztorgyermekek azzal szok­
tak szórakozni, hogy a hősi magyar vérrel 
megszentelt vár omladozó köveit a völgynek 
aláeregették. Ez ellen felszólalt a Balatoni 
Szövetség es a tulajdonos Eszterházy Miklós 
herceg intézkedett, hogy a csobánczi várro­
mok fenntartása a lehetőségig biztosittassék. 
Egyszersmind megengedte, hogy a hegytetőn 
a kuruczemlék felállittassék.

Holnap lesz Gyulakesziben az országos 
pótvásár.

Kisfaludy-muzeum Badacsonyban Esz­
terházy Miklós herceg megengedte, hogy a 
badacsonyi Kisfaludy házban a Balatoni Szö­
vetség altul berendezendő múzeumot az ide­
genek egesz éven at szabadon látogathassák 
Egyúttal gondoskodik arról is, hogy az épület 
környéke csinos külsőt kapjon.

Március 15. A Tapolczai Kereskedő Ifjak 
Önképző Egyelete március 15-ét, a Casinó 
Egylettel együtt fogja megünnepelni.

A földmivelésügyi miniszter disztagsága.
A ' Keszthelyvidéki Gazdakör Darányi Ignácz 
földmivelésügyi minisztert a gazdakör örökös 
disztagjává választotta.

Népies gazdasági előadások. A múlt 
vasárnap Losencetomaj községben íejezte be 
a Tapolczavidéki Gazdakör a tel folyamára 
lelvett előadások sorozatát. Itt f aber Sándoi 
keszthelyi gazdasági akadémiai tanár, a szán­
tásról, a takarmány növények termesztéséről, 
a rétmüvelésrói, az okszerű trágya kezelésről 
es a műtrágyákról tartott erdekes előadást. 
Ugyanez alkalommal Wetter K. Bál tapolcai 
m. kir vincellériskolái tanár a helyes szőlő- 
metszéstől, végül a gazdaköi titkára a helyes 
faültetésről tartott előadást nagyszámú hallga­
tóság előtt. A gazdakör az idén tíz község­
ben 23 előadást tartott, amelyen általában 
nagy érdeklődést tanúsított népünk. Bárha 
az a szép cél amely ezen előadások tartá­
sával kitüzetett, eléretnék.

A Kórházegyesület múlt heti összejöve­
tele igen elvezetés volt. Nagy Lajos balaton- 
edeticsi birtokos gyönyörű hegedüjátékával 
szórakoztatta az egybegyűlteket, továbbá 
Hantke Emil humoros reminiscentiáinuk felol­
vasása, melyet látogatása alkalmával irt, kel­
tettek derűs perceket. Háziasszonyok voltak : 
Horváth Jenőné és Hullák Béláné.

1 áncmulatsag. A Kereskedő Ifjak Un kép­
ző Egylete folyó hó 21-un műkedvelői elő­
adással egybekötött táncvigalmat rendez. Úgy 
látszik a farsangban kevés mulatság volt! ?

Tapolcziak a messinaiakért és aj kajak­
ért. A nevezem szerencsétlenek javára Tapol­
czán az alábbi gyűjtés történt. Takács Jenő 
tapolczai kir. közjegyző gyűjtése a követ­
kező : Takács Jenő, Tapolczai Takarék­
pénztár es B ilatnnrnelléki Takarékpénztár 
20—-20 kon nát, Marton Gyula, dr. Kovács 
Vilmos, IÜrgéi' Vilmos, ( söndes József és 
Krisch Li| ót 10—10 koronát, dr. Berger Sán­
dor és Berger Manó 8—8 koronát, dr. Fischer 
Gyula, Leszner Sándor, Ley Józsel és Gla-
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zer Sándor 5—5 koronát, Vastagh János, 
Marton Kezső, Frisch László és Berger Ká­
roly 3—3 koronát, ifj. Nagy Ignácz, dr. Lőke 
Mór, dr. Zalai Simon, Müller Ferencz, lets 
Károly, Tus Antal és Ruff Jenő 2—2 koro­
nát. Összesen : 182 korona.

Langer István balatonfüredi főszolgabíró 
gyűjtése'. Dr. Huray István 20 koronát, Ba- 
latonlüred és Vidéke Takarékpénztár, Horváth 
Mihály és Hirschfeld Samu 10 — 10 koronát, 
Dobsy N. és Moys Bogumer István 5—5 k.-át, 
Protoviszky Miklós és Csemez N. 4—4 koro­
nát, Seller Vilmos 3 koronát, Rotier N., Mé­
szöly Gyula 2—2 koronát, Geranschek Adolf, 
Fazekas Vilmos, Marton Mór, Szlávi Mór, 
Szatmányi N., Daróczy N., Mészöly Miklós, 
Barabássy N., Horváth Sándor, Oblath Rudolf, 
Lőke N., Medvey Lajos, Vogrinyi N., Zvikker 
Béla és Zvikker Béla 1 — 1 koronát, nemes- 
pécselyi jegyzőség 16 korona 90 fillért, aszófői 
jegyzőség 17 korona 64 fillért és Langer 
István 5 korona 46 fillért. Összesen : 130 
korona.

Karácsony Kálmán tapolczai főszolgabíró 
gyűjtése : Weiler Ignácz és Putheán Gyula 
10—10 koronát, Karácsony Kálmán, Eibesiitz 
N. és Csigó Ferencz 5—5 koronát, Vollák 
Gyula 3 k át, Popper Gyula, Faragó Leó és 
Révész Jaquez 2—2 k át, Klein Iván, Keli 
Árpád, Weiser Frigyes, Botka Andor es Szé­
kely Jenő 1—1 kát. Összesen: 49 koronát.
A községek gyűjtése 292 korona 19 fillér.

Összesen: 341 korona 19 fillér. 
Dr. Segesdy Ferencz balatonfüredi kir. 

járásbiró gyűjtése-. Dr. Segesdy ferencz 
3 korona 50 fillér, Protovinczky N., Roller 
Benő, Nándy János, Fuchs Ede és Engel N. 
2—2 k-át. Medvey N., Herczeg Imre, Tan- 
ezer József, Lohner Ferencz, Barabás N., 
Horváth Sándor, Obláth Rudolf, Neumann 
Ödön, Dr. Engel Gy., Kovács Béla, Dr. Vadnay 
Béla, Rehberger N., Dr, Fischer N., Dr. Weil 
Ede, és Dr. Udvarhelyi Ubul 1 1 k-át,
Mészöly Miklós 50 fillért, összesen: 30 korona.

Országos állatvásáunk nagyon élénk volt. 
Mintegy 600 drb. állatot hajtottak fel. Keres­
let is eleg volt.

A Balaton az Urániában. A Balatonról 
mozgófényképeket vettek fel a múlt evben, 
amelyhez Sági János irt szöveget. A dara­
bot az Uránia ismerteti.

A Csány szoborbizottság kéri a községek 
intelligentiáit, főleg a tanítókat, rendezzenek 
a községek lakosainak a számára márczius 
15 iki ünnepélyeket s ugyannekkor megem­
lékezvén Csány Lászlóról is, gyűjtsenek ne­
mit a zalai nagy vértanú szobrára.

Sorozás a tapolczai járásban. Holnap 
kezdődik a járás allitáskötelesseinek sorozá­
sa. Szombaton a tapolczai legények kerülnek 
a mértek alá.

A bornyilvánitási könyv vezetésének kö­
telezettségét a miniszter folyó évi junius 1-ig 
elhalasztotta.

Petőfiné születéshelye. A Keszthely mel­
lett lévő u. n. Ujmajor egyik egyszerű fehérre 
meszelt házában született Petőfi Sándornak 
a felesege Szendrey Julia. Most mozgalom 
indult meg Keszthelyen, hogy megkérik a 
major tulajdonosát Festetics 'Pusziló grófot, 
változtassa a hely nevet: Júlia majorra és 
engedje meg, hogy a házat emléktáblával 
jelöljek meg,

Hírlapírók egymás között. Keszthely 
két újságja között már évek óta dúl a test­
vérimben!. Ez az áldatlan harc a nyáron 
élénk, sőt mondhatni kíméletlen cikkezéssé 
fájj ült mindkét részről, melynek az lett a 
következmenye, hogy Sági János, a „Keszt­
helyi Hírlap" szerkesztője pert indított Szollár 
István, a „Balatonvidék“ belmunkatársa el­
len. Szollárt a pécsi esküdtbiróság a Sági 

! ellen elkövetett becsületsértésért a minap 
1 loo korona fő- és 30 korona mellékbünte- 
; tésre Ítélte, azonkívül elmarasztalta az összes 
j felmerült költségekben.
j Zalamegyc népesedése. Az alispáni év- 
i ncgyedes jelentése szerint a megye szapo­

rodása járásonkint a következő : Balaton­
füredi járásban 15, tapolcai járásban 163, 
sümegi járásban 77, zalaszentgróti járásban 

j 137, keszthelyi járásban 75, Nagykanizsai 
' járásban 109, pacsai járásban 103, zalaeger- 
! szegi járásban 169, novai járásban 103,
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alsólendvai járásban 219, letenyei járásban 
129, perlaki járásban 267, Csáktornyái já­
rásban 203, Zalaegerszeg r. t. városban 6, 
Nagykanizsa r. t. városban 61, összesen: 
1809.

A Balatonparti vasút menetrendje. A \
folyó évi junius hónapban megnyitandó 
Balatonparti vasút menetrendjének 
tervezetét már összeállították, ez szerint Ta- 
polczáról indulna reggel 4 V2 órakor egy 
személyvonat, reggel 6 órakor egy gyorsvo­
nat és délután 2 órakor ismét egy személy- 
vonat. Ezeken kívül a nyáron még egy vonat 
este 6 órakor. Budapestről indulna Tapolczára 
reggel 4 ‘/2 ó., délután 2 órakor és este 7 ‘/.2 
órakor. A tervezet nekünk igen kedvező össze­
köttetést Ígér Budapesttel. Ezen kívül előnyös 
még az is hogy a gyorsvonaton III. osztály 
is lesz. A gyorsvonaton a 11-ik osztály csak 
40 °/0-al lesz drágább a 111-ik osztálynál. A 
vonatok óránkinti utjából későbben a menet­
időt is megtudhatjuk.

A bazaltbányák áldozatai. A múlt héten 
a badacsonyi és Szent-György-hegyi bazaltba- 
nyakban egy es ugyanazon napon halálos 
végű szerencsétlenség történt. A Szent-György 
hegyen Kustos Ferencz követ fejtett a hegy 
oldalán, miközben a meredek hegyoldalról, 
valószínűleg a hóolvadástól meglazult nagy 
kő vált le es zuhant Kustos fejére, kinek ko­
ponyáját széttörte. A szerencsétlen ember 
azonnal meghalt. Badacsonyban pedig Juhász 
János kőfejtő munkásra a saját gondatlansága 
folytán, egy nagyobb darab bazaltkő esett, 
akinek szintén a fejet zúzta szét, és azonnal 
meghalt. Életükkel fizették meg a szerencsét­
lenek gondatlanságukat.

Balaton—Szepezdért. A földmivelésügyi 
miniszter a Balatoni Szövetség előtúrjesztese 
alapján elrendelte, hogy Szepezd község Ba­
laton fürdője érdekében létesíteni szándékolt 
parttóltés terve és költségvetésé elkészíttessek 
s az ezen munkálatokra szükséges költségét 
engedélyezte. A partrendezés folytán még 
inkább lesz kilátás, hogy a valamikor igen 
látogatott Szepezd ismét egyikéve válik a 
legélénkebb balatoni fürdőknek.

Válaszbélyeg helyett szelvény. A nem­
zetközi postaforgalomban a válaszbélyegekre 
nézve egy igen üdvös intézkedés történt már 
régebben, azonban a nagyközönség, mint 
már több Ízben volt alkalmunk tapasztalni, 
nem tud róla. Ugyanis a külföldre küldött 
levelek válaszbélyegének beváltásánál a cím­
zett sok kelletnetlensegnek van kiteve. Ezt 
akarja a posta megszüntetni azon intézke­
désével, hogy „nemzetközi válaszdij szelvé­
nyeket bocsátott ki, melyek 28 lillerért min­
den postahivatalnál kaphatók és a levélhez 
mellékelve azon országokban, melyek ezen 
egyezményhez hozzájárulták, 25 fillér értékű 
bélyegért a címzett által becserélhetők.

Gálickóvel pácolt búza. A belügyminisz­
ter 3377. 908. sz. határozatával kimondta, 
hogy gál.ckővel pácolt búzának forgalomba 
hozatala a közegeszsegügyi törvénybe üt­
köző cselekményt képez.

A „Balaton.“ Ez a cime a Balatoni Szö­
vetség hivatalos értesítőjének, mely úgy 
Ízléses és díszes kiállításával, mint gazdag 
tartalmával kedves szórakozást nyújt és tanul­
ságos cikkei mellett a Balaton kultusznak lel­
kes orgánuma. Szép kepei, vonzó nyelvezet­
ben irt ismeretteijesztő cikkei értékes irodalmi 
termékké teszik. Most megjelent ez idei első 
száma a közgyűlés referádaja után, Balaton- 
töldvárt ismerteti, majd a balatonparti vasút 
építéséről, a vasútvonalról élvezhető szép 
kilátásról, végül Balatonszepezdről értekezik. 
A szövetség tagjai ingyen kapjak a folyó­
iratot.

Felhók. Irta : Barabás Ábel. A Petőfi-Haz 
céljait elősegítő es a Petőfire vonatkozó iro­
dalmi és életrajzi adatokat feldolgozó l’etőli- 
Könyvtár, szerkesztik Endrődi Sándor es dr. 
Ferenczi Zoltán, IV. füzete gyanáot Barabás 
Ábel-nek, Petőfi ismert, tudós eletirójának 
nagyszabású tanulmányát adja, mely Felhők 
címet viseli. Az egész nyolez Ívre terjedő ta­
nulmány Petőfinek azzal a hatvanhat költe­
ményeivel foglalkozik, melyet a költő e közös 
cim alá foglalt s melyek szenvedélyes hang­
jukkal, viziószerü képeikkel, rejtélyes hangu­

lataikkal máig is erősen foglalkoztatják a 
magyar aesthetikai irodalmat. Barabás Ábel 
kitűnő methodikával fog neki a nagy fela­
datnak : vizsgálja, elemezi, boncolja előbb a 
költő lelket abban a korszakban, mely a Fel- 
hők-et megelőzte s elibünk állítja a lángeszű 
huszonkét éves ifjút, aki ez időben már az 
élet minden viharai átélte. Szive szerelmében 
csalódott; első ideálja, Mednyánszky Berta 
ridegen visszautasította ; szülei koldusbotra 
jutnak ; ellenfelei, korlátolt kritikusai ócsárol­
ják, pedig ő büszkén érzi, hogy az első köl­
tője az országnak. E fájdalmas vergődések 
költészete uj szint ölt, melyben minden vi­
gasztalan, fekete s Petőfi költészének eddig 
napsugaras, derűs eget mindenfelől komor 
felhők borítják el — a Felhők. E pesszimisz- 
tikus hangú lyárt ismerteti Barabás Ábel, 
mikor gondolat gazdagsággal s erős judiczium- 
mal és azzal a rajongó, odaadó bámulattal, 
mely az Írónak Petőfiről irt minden sorát ed­
dig is jellemezte. Az érdekes, olvasmánynak 
is vonzó kötet a „Petőfi Könyvtár" már szé­
les körökben népszerű, dekorativ címlappal 
ellátott, ízléses köntösében jelent meg Ku- 
nossy, Szilágyi és Társa kiadásában. Ára 1 
korona 20 fillér, amelyből egy részt a Petőfi- 
Ház javára szánnak az áldozatkész kiadok.

Csenevész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCO 1 1 - 
fele Emulsiót szedik. A javulás már az első 
adag használata után eszlelhető.

A SCO ÍT-féle Emui sió
oly édes mint a tejszín es a 
beteg szívesen veszi be és 
megemészti még akkor is, ha 
a tejet visszautasítja. Köztudo­
mású, hogy az orvosok az 
egész világon legmelegebben 
ajánlják a

nisr SCO ÍNéle Emui siói,
SCO 1 T-féle 
módszer vdje-

syV,jÄf ^ ere(letí 1,68 m 2 8611,111 50 Wer.
lembe venni. Kapható minden gyógyszertárban.

KÖZGAZDASÁG.
A kénezésről.

A kénnek a pincegazdaságban való hasz­
nálatáról már gyakran volt szó lapunkban, 
de még mindég azt tapasztaljuk, hogy visz- 
szaeles történik, azért szükségesnek látjuk 
ezen kérdést újólag megvitatni.

A ken elegetese közben kénessav képző­
dik. A kénessav oly légnemű anyag, mely 
az elő szervezetekre ölőleg, vagyis pusztí­
tóiéig hat.

Élő szervezet a gomba vagy penész is, ezek 
ellen használjuk a kénessavat, hogy azok a 
borban vagy borosedunyekben el ne sza­
porodjanak. Borosedenyek alatt nemcsak 
a hordót, hanem a kádat, puttonyt, dézsát 
stb. is értjük ; a beléjük öntött bor a iá 
likacsaiba beszivódik, s ha később üresen 
állanak is a pincében, ott a levegő párájától 
könnyen megpenészednek.

Ha pedig az edények penészesek s borral 
érintkeznek, nagyon természetes, hogy a bor 
a penészt nagyon könnyen magába veheti.

Hogy tehát az edények meg ne penészed- 
jenek, azért a zárt edényeket, mint a hordó, 
időről-időre kénnezük; a nyílt edényeket 
pedig, mint a szüretelőedények, egyrészt 
száraz helyen tarjuk, hogy penészt előidéző 
nedvesség hozzájuk ne férjen, amellett biz­
tonság kedvéért azokat eltevéskor bemeszel 
jük.

Mint említettük, a kénessav az élő szer­
vezetre ölőleg hat, igy tehát a penészen kívül 
az emberi szervezetre is, vagyis a kénessav 
az embert is képes megölni. A kenezett bor 
aránylag csekély kénessavat tartalmaz ugyan, 
mely az embert nem öli meg, de fejfájást, 
rosszulletet, gyomormérgezést idéz elő. Ez

régen közismert dolog, s már az elemi isko­
lában is tanítják. Ha tehát valaki a bornál 
a kén használatát — valami különös ok nél­
kül is — ajánlja, azt vagy tudatlanságból, 
vagy rosszakaratból teszi.

A bor kénegezését csak egy esetben lehet 
megengedni, és pedig a beteg borok gyógyí­
tásánál.

Ha valamely bor olyan beteg, például : 
penészes, dohos, törésre hajlandó, szintvál­
toztató stb., hogy kenezni kell, ez onnan ered, 
mert a borba sok penészgomba jutott, még 
pedig, — mint fentebb említettük, — a tisz­
tátalan edényekből. A tisztátalan edény 
pedig a hanyag gazda bűne.

Ezekből az következik, hogy nem arra 
tanítsuk mi a gazdát, hogy hanyagságát ho­
gyan palástolja, henem világosítsuk őt fel, 
hogy ha edényeit feltétlenül es kifogás­
talanul tisztán tartja, borai nem fognak meg­
betegedni, az egészséges bort pedig nem kell 
kénezni.

Mint többször említettük, a kénessav megöli 
az élő szervezeteket, melyekhez tartoznak az 
erjesztőgombák is. Ha a mustot kénezzük, 
nem fog erjedni. Szüreteléskor pedig főtörek­
vésünk legyen, hogy mustunk minél előbb 
es minél tökéletesebben kiéljedjen, azért ajánl­
juk a fütött helyiségben való erjesztést. Eb­
ből következtetve sem lehet célunk a mustot 
kénezni.

Elösmerjük, hogy van olyan must, mely 
könnyen megtörik, s ha az ily cn mustot ke- 
nezziik, állandóbban tarfia a szint. De mi 
idézi elő a szín törését r Ismét csak a gom­
bák, melyek a sok fehérnyét megtámadják, 
illetve élőslcüdnek azon. Ha tehat aként vé­
gezzük a szüretet, hogy a mustba gomba 
nem kerül, másrészt fehérnye minél kevesebb 
legyen benne : magától értetődik, hogy a 
szintürés sem fordulhat elő. Ez irányban is 
nagyon helytelen tehát a must kénezését aján­
lani ahelyett, hogy a helyes szüretelésre, a 
fehérnyék lecsapásához szükséges csersav 
felvevésére adnánk utasítást.

igen ám, csakhogy ehhez érteni kell !
Volt alkalmunk nem régiben nagyobb tár- 

I sasággal Szatmár megyében megfordulni, hol 
egy ebéd alkalmával kénezett bort adtak, 
mely eivezhetetleu volt. Azt mondták, hogy 
ez nálunk igy szokás 1

Törekedjünk az okszerű borkezelésre : vár­
junk a szürettel, mig mustunk 18—2ö"/0 
cukrot tartalmaz, szüreteljünk helyesen, nyál- 
kásítsuk le a mustot, legyen gondunk az 

: erjedésre, a bor gyakori lefejtésére, a hordók 
folytonos telvetartására, mindenben legna­
gyobb tisztaságot tartsuk, akkor majd egész­
séges, tartós borunk lesz, s nem kell azt 
sohasem kénezni.

A kenezéssel csak a hibát és hanyagságot 
; szokás palástolni, de az okszerű borkeze­

lésnek nincs arra szüksége. Aki pedig a 
kénezést ajánlja, az oly messze áll a helyes 
és okszerű borkezelés tudásától, mint Makó 
Jeruzsálemtől :

A kén csupán az üresen álló hordók ha­
vonkénti kénezésere való, az okszerű bor­
kezelésben csak erre a célra használható. A 
többször kénezett hordót megtöltés előtt tiszta 
vízzel ki kell öblíteni.

üzőlőszeti és borúszali lapok.
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oremi fogorvosve

Tapolc ZB esz

Kéri a tisztelt közönségét, hogy

az első 3 napban jelentkezzék,



A halápi ut mentén a büdöstói dü- j 
loben fekvő 3 hold jegyzői szán o- | ^ 
földemet tetszés szerinti időre beibe-
adom.

Tapolcza, 1909, febr. 27.
Horváth Jenő főjegyző.

_________ _____________________ ____
~ ‘ * Tapolcza kozséa elöljáróságától. Ily

917,1909. ■ y
Hirdetmény. Á

A járási tőszolgabiió ur 11300009. 
számú rendelete folytan közzé teszem, y
hogy minden gyumolcsta tulajdona. I
köteles a hernyót es verteiül ír am, ' 
lönben szigorúan buntettetik , az - 
tasnak egy kipróbált módja a pet o U 
leummal való irtás. Az utasnak március g
21- ig feltétlen befejezve kell lenni, me y
22- én a helyszínen lesz egy elő |aio
által megvizsgálva, s az irtást e niu y 
1 asztok meg lesznek büntetve s a 
irtás a költségükön fog teljesittetm.

Tapolcza, 1909. március 6-an.
Horváth Jenő

főjegyző.

I
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Március 7-töl.
la i s z t:

Búza: D. 0 1 2 3 4 5
VI 42 40 38 36 34 20 korona.

1. il. V- K-
32 17 16 korona.

Tengeri , Liszt kasa dara ------
.,4 26 22 korona.

Gabona.
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 'Á 

2o 19 19 19 9 kor' I T;

Ó
m

hibdetések.

Ingyen
rü

es bérmentve küldöm 
szólőoltvany, szőlő- 
vessző es a világhi- 

1U Delawarerol nagy képes árjegy­
zékemet bárkinek ki czimet tudatja. | 

Az arak meglepő olcsók 120 korona- 
1 el felé. Ezen könyvet még az is ren- 
del je meg, ki rendelni nem akar ; mert jl 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Hajdú István, szőlőoltvány te­
lepe. Bihardioszeg.

Iskolakönyvek, iró- és rajz­

eszközök, szépirodalmi mű­

vek, üzleti- és imakönyvek, 

albumok, zeneművek, ifjúsági 

iratok és képes könyvek, 

irodaszerek, levélpapírok és 

borítékok, bírói, jegyzői és 

ügyvédi nyomtatványok mér­

sékelt áron és nagy Válasz­

tékban kaphatók:

Löwy B.
könyv- és papír-kereskedésében

Tapokzán (Gsébj-féle ház.)

_ —. e * r házamban a fő-
Ajf 1 O M Ő utczan (Matton 
IXltiVI V/ (jyula faüzlet

mellett) egy üzlethelyiség. Bővebbet:
STIGL1CZ ARMIN órásnál. v

C
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Tapolcza, 1909.

1081. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében j
ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
g. 10. k. kir.járásbirósag által 1908. Sp. IV. 
2578/3 számú végzésével Magyar rotophot 
társaság végrehajtató javára Harangozó 
és Steiner féle házban lakos ellen 12ti kor- 
8Ö fillér tőkekövetelés és járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával | 
biróilag lelül és lefoglalt és 1097 koronára 
becsült bolti berendezés, papírok, könyvek 
és egy gépből álló ingóságok nyilvános j 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 
bíróság 1903. V. 743/2. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Tapolczán

1909. márczius hó 8-ik napjának 
délutáni 2 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsaron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész 
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
tj-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-á- 
nak rendeletéhez képest felhivatnak minda­
zok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi február hó 21.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

PreFsz manó
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmaba vágó 
munkát u. m. : üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

I« * »helyiség a legforgalmassabb 
UZIvl h (]y(n a Kossuth Lajos-utca 
8. szám alatt a fő-utcán kiadó, 
mellék helyiség is kapható hozzá, 

esetleg e ház eladó is.

TAPOLCZAI LAPOK

íviegmvv.

Tapolezai Villamossági Részvény Társaság
1909. évi márczius hó 24 én délután 2 órakor 

a „Tapolezai Kaszinó ‘ helyisegében (Eibeschütz-szálló)'J||
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívom.

z&Á

rendes évi közgyűlést
melyre a t. részvényeseket tisz 
Tapolcza, 1909. márczius 6-án.

TARGYSOROZA
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az 1908. évi zárószámadások bemutatása es igazgatósági 

.Ölt javaslat a Ganz-lele villamossági r. t. mint üzemberlő altul tize-
tendő 6000 korona bérösszeg mikénti felosztása iránt.

3. Ugyanezekre vonatkozó felügyelő bizottsági jelenles
4. Ez él difiiben hozandó közgyűlési határozat.
5. Egy igazgató lemondásának bejelentése.
6. Esetleges indítványok tárgyalása az ahipsz. 15. g-a ertelmebi

A felügyelő bizottság jelentése és a merleg folyo hó 12-etöl a 

t. részvényesek rendelkezésére állanak.

C ojLn fMo cJjVO

Pauk Vinvros
vasksreskedese 

T A P O l C Z

‘ Szölöojtvány keresők | 
figyelmébe! |

f Különféle 1-ső és II. osztályú Ripáiia J 
I Portalis s Rupestris Monticola a,anyu jjl 

gyökeres fásojtványokkal, valamint 11. J 
osztályú vadvesszővel, nemkülönben )l 

jj többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt J 
j Muscat Ottonel-ből, sima hazai vessző­

vel is szolgál és ebbeli szives megke­
reséseket kér :

■ Gróf Deym János szőlőgazdasága 
Lesenczetomaj, Zalamegye. |

Szók vány szerűségért és iajtiszta- M 
jj Ságért szavatolunk. j|

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m

permetezők, szénkéne^ezök, porozok 
és lepkefop lámpák,

gyvÁbbbiv5.S szölőprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

HIRSCH JÓZSEF
íHENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár
!

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalon^ 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sértés zsir, 

háj és zsirszalonna. 

pőtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.I NAPONTA saját készítésű friss

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAKARÁD!*

Legolcsóbb napi árak.

márczius 7.

Glazer Sándor
igazg. elnök.

Hirdetmény
A Szentgyörgyhcgy Kisapáti ré­

szen fekvő 1 kát, hold 883 D-öl 
terjedelmű, kitűnő karban levő

toll WlAMtll I <

fiatal ojtvány szőlő,
jo pincevei. 3800 literes boros,- 2800 
literes szüretelő edeny, valamint a piti­
ében lévő összes felszerelésekkel

együtt szabad kézből — esetleg ked­
vező fizetési teltételek mellett is 
eladó,

Bővebb fölvilágositást nyújt, Zsó- 

fics Antal megbízott, Tapolczán

a bőrt puhán,és| “
egészen tartja



Tapolcza, 1900.

Kiadó
0\0l

4 szobás lakás mellék-
m
0

T A P O I. r Z A 1 LAPOK márczius 7.
íiWbriro-u’ö-,

helyiségekkel azonnal fffl
a Pruska fele házban 

(Jokai-utcza) 
Bővebbet PIROSKA FBRENCZ-nél.

m

#&
Eladó B

Egy
lakóház üzlet helyi segge
Kossuth Lajos utca 22 sz. 
alatt s egy jókarban levő 

szőlő pincével s a hozzá tartozó edé­
nyekkel együtt raposkai hegyen azon­
nal eladó.

Bővebbet őzv. MLRS1LS J( tXSKFXK 
tulajdonosnál.

§ Balatonedericsen a Nedeczky-féle rétből több holdß
ß előnyös áron és kedvező fizetési feltételek mellett.

H Bővebb értesítést nyújt dr. Szűcs Arnold ügyvéd, 

Tapolezán és Szlovák Mór Balatonedericsen.&
s0 ^0.00.0^1 000000a
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I Mát) azokat is, akik eveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet

Ore az egészségnek, lurtőtlenit, éré­
sit es edzi az izmokat, tájdalomcsillu- 
pitó. Páratlan mint szájvíz, haj - es bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban

Kapható mindenütt 3(1 fillér, 40 fil­
ler. 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
Utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos laboratórium, Győr.
Kapható mindenütt.

£
-tf. rb# Őt ét

tfíf

'■W'
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Zalalövő-városban, a vasúti állomás közvetlen közelé­

ben újonnan épült egy a mai kor igényeinek minden­

ben megfelelő vendéglői épület, mely áll három 
t('rémből (az egyik 05 meter területű, kávéim­
nak is használható;, hat vendégszobából, egy 
pinczérszobából. a vendéglős családja részére két 
nagy lakószobából, egy nagy pinczéből. mellék­
helyiségekből. - hold 700 □ öl belsőséggel és

r,n

kaszálóval s három hold szántóföldéi együtt

azonnal bérbeadó. Italmérési jog van.
/

Tudakozódhatni: Dr. ( Vándor István ügyvédnél,

Zalaegerszegen.0
:j

^ i *? já 4 tozoio oiivany
és vrss/.u:ol nagy kepes árjegy­
zékemet ingyen és bér mentve 
küldöm meg, cimet :ud.rij.i. 
Ezen könyvel meg az is kérje, 
aki rendelni n. > akar, mell sok 
hasznos tudnivalót tártál uaz.

Gyökeres olt vágvokbul, a me­
ri kai es európai sima es gyökei 
vesszők bul, a világhírű Delowa- 
ré-l ől 1 millió kosziét.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

( V.im :

Szűcs Sándor fia
Bihandiófizeg

TERJEDELME 500 KAT.HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 

U 1 ÁRJEGYZÉK INGYEN

M1UENNIUMTELEPEN-VETTEM

LEGNAGYOBB SZ0L00LTVANYI5KDLÁ
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM, 
TELEP
NAGYÜSZ
TOPONTÁL M.

NEM/A
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolezán.


